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VEDECKA KALKULACKA

WriteView

EL-W531
EL-W535
EL-W531G / EL-531XG
EL-W531H / EL-531XH

UZIVATELSKA PRIRUCKA

uvobD

Dakujeme, Ze ste si zakupili vedeck kalkulacku
SHARP model EL-W531/W531G/W531H/W535.
Pokial ide o Priklady vypoétov (vratane vzorcov
a tabuliek), vid. zadna strana tohto navodu, vid.
¢islo napravo od textu zéhlavia jednotlivych
stran navodu k obsluhe.

Po precitani tohto navodu uloZte tento na
dostupnom mieste pre budtce pouZzitie.
Poznamky:

* Niektoré z modelov popisanych v tomto navode
nemusia byt v niektorych statoch dostupné.

* Notacia pouzivana na zadnej strene navodu v
angli¢tine vyuziva v angli¢tine bezné desatinné
bodky.

* Tento vyrobok zobrazuje desatinnu ¢iarku ako
bodku.

Poznamky k pouzivaniu
* Nenoste kalkulacku v zadnom vrecku nohavic,
hrozi jej znicenie, pokial si sadnete. Zvlast krehky
je skleneny displej.
e Kalkulacku chrarte pred extrémnym teplom,
napriklad na pristrojovej doske auta, v blizkosti
vykurovacich telies apod. a nevystavujte ju
nadmernej vlhkosti a prachu.
* Vzhfadom k tomu, Ze kalkulacka nie je vodotes-
nd, neodkladajte a nepouzivajte ju na miestach,
kde by na ru mohla vystreknut voda alebo ina
kvapalina. Rovnako ako dazd’ vodovy spray, dzus,
kava, para, pot apod., mézu spdsobit poruchu
pristroja.
» Kalkulacku cistite makkou suchou handrickou.
Nepouzivajte rozpustadla alebo vihkd handriku.
¢ Kalkulacku chrarite pred padom a pdsobenim
nadmernych sil.
* Batérie neodhadzujte do ohna.
* Batérie uchovavajte mimo dosahu deti.
* Tento produkt, vratane prislusenstva, méze byt
vyrobcom bez predchadzajuceho upozornenia
zmeneny.

UPOZORNENIE
* Firma SHARP vrele odporuca uchovavat dolezité
data formou pisomnych zaloh. Za istych okolnosti
moze takmer u vSetkych  elektronickych
pamatovych médii dojst ku strate alebo zmene
uloZzenych dat. Firma SHARP preto neruéi za
stratu alebo inu nepouzitelnost dat spdsobent
nesprdvnym  pouzitim,  opravou, zavadou,
vymenou batérii, pouzivanim kalkulacky po
vyprsani doby trvanlivosti uvedenej na batériach,
alebo z fubovolného iného dévodu.
¢ Firma SHARP nezodpoveda a neruci za akékol-
vek néhodné alebo nasledné ekonomické Skody
alebo $kody na majetku spdsobené nespravnym
pouzitim , ani nezodpoveda a neruci za nespravnu
funkciu tohto produktu a jeho periferného
zariadenia, s vynimkou pripadu, kedy tato
zodpovednost vyplyva zo zékona.

Spina¢ RESET (na zadnej strane) stlacte Spickou
gulickového pera alebo podobnym predmetom len
v niz8ie uvedenych pripadoch. Nepouzivajte na
stldcanie predmet s krehkou alebo ostrou $pickou.

Pozor na to, Ze stlacenie spinaca RESET spdsobi
vymazanie vSetkych Udajov v pamati.

* Pri prvom pouZziti

* Po vymene batérie

* Pokial chcete vymazat vSetok obsah pamati

* Pokial sa kalkulacka dostane do nenorméaineho

stavu a tlacidla nereaguju.
Pokial kalkulatka potrebuje opravu, obratte sa
vyluéne na  predajcu SHARP, autorizovanu
opravovriu SHARP alebo servis SHARP.

Pevné puzdro

Odstrarnte pevné puzdro, pridrzte ho prstami na
vyznacenych miestach.
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Exponent

e Pri skutoénom pouzivani kalkulatky nie su
zobrazené vSetky symboly naraz

¢ Priklady zobrazenia na displeji a ovladanie z
klavesnice v tomto navode uvadzaju len symboly,
ktoru st nutné pre dany priklad.

Mantisa

«/+ :Signalizuje, Ze v smere Sipky obsah

+/% displeja presahuje cez okraj.

2ndF : objavi sa po stlaceni [2ndF] a znamena,
Ze teraz plati funkcia oznac¢ena
oranzovou farbou.

HYP  :objavi sa po stlaceni [hyp] a znamena,
Ze teraz plati hyperbolicka funkcia. Pri
stlaceni [2ndF] [hyp] sa zobrazia symboly
,2ndF HYP* oznacujlce aktivaciu
inverznych hyperbolickych funkcii.

ALPHA : Signalizuje, Ze bola stlacena [ALPHA],

[STO] alebo [RCL] a Ze je mozné

vykonat zadanie (vyvolanie) obsahu

pamate a Statistickych dat.
DEG/RAD/GRAD: Uvéadza jednotky uhlov.
BUSY
M : Signalizuje, ze je v nezavislej paméti (M)

ulozené Eislo.

ENG/SCI/FIX/N2/N1: Signalizuje notaciu pouzivanu
k zobrazeniu hodnét a zmeny nastavené v menu
SET UP. N1 sa zobrazuje ako ,NORM1“, N2 sa
zobrazuje ako ,NORM2".

PRED POUZITIM KALKULAGKY

Pred prvym pouzitim stlacte tlacidlo RESET (na
zadnej strane) $pickou gulickového pera alebo
podobnym predmetom.

Nastavenie kontrastu displeja
Stlacte [SET UP] [3], potom nastavte kontrast

: Zobrazuje sa pocas vykonavania vypoctov.
W-VIEW: Signalizuje Ze je vybrany editor WriteView.

stisnutim tlacidla[+] alebo [-]. Rezim nastavenia
ukongite stlaéenim[ON/C].

Zapnutie a vypnutie

Stlaéenim [ON/C] zapnite kalkulacku. Na displeji
sa zobrazia data, ktoré na riom boli pri vypnuti.
Stlaéenim [2ndF] [OFF] kalkulacku vypnite.

Notacia tlacidiel pouzivanych v tomto navode
V tomto ndvode je pouzitd nasledujica notacia
tlacidiel:
ex g znamena stlacenie ex: [2ndF] [e¥]
znamena stlacenie In: [In]

znamena stlacenie E: [ALPHA] [E]

* Funkcie vytlacené nad tlacidla oranzovou farbou
sa aktivuju tak, Ze najskor stlacte [2ndF] a potom
prislusné tlacidlo. Pri zadavani paméti stlacte ako
prvé [ALPHA] Cisla, ktoré zadavate, st zobrazené
ako bezné Cisla, nie ako obrazky klaves.

* Funkcie vyznacené u tlacidiel $edou farbou su
aktivne v zvlastnych rezimoch.

Editory WriteView a Line

Tato kalkulacka ponuka v rezime NORMAL
nasledovné editory: WriteView a Line. Mdzete
medzi nimi prepinat v menu SET UP.
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Editor Line

Editor WriteView (Gvodny)
Poznamka: U niektorych prikladoch vypoctov,
oznacenych symbolom [LINE], st hlavné operacie
a vysledky vypoctov zobrazené v tvare zodpove-
dajucom editoru Line.

Vymazanie a nastavenie paméte

Mazanie Nastavenie A-F*' D1-D4*2 ANS STAT*®
(Displej) M, X, Y
[ON/C] O X X X X
[2ndF][CA] O X X o O
Vyber rezimu [MODE] O X X X X*
[2ndFIM-CLRI0]* O X X X x
[2ndF]M-CLR][1][0]* O O O O O
[2ndF]M-CLR][2][0]* O O O O ©)
Tlagidlo RESET O ®) O o O
O: Vymazat x: Ulozit

* 1 Stlacte [ON/C] [STO] a potom vyberte pamat,
pokial chcete zmazat pamat premenne;j.

* 2 Definovatefna pamat. Vid ,Vypocty s pamatou*.

* 3 Statistické udaje (zadané tdaje).
* 4 Vid ,Tla¢idlo mazanie pamate*.

* 5 Vymaze sa pri prepnuti podrezimu v rezimu STAT.

Tlacidlo mazanie paméte
Stlaéenim [2ndF] [M-CLR] vyvolajte menu.
* Pokial chcete inicializovat nastavenie displeja,
stlacte [0]. Nastavia sa nasledujlce parametre:

» Jednotka uhlov: DEG

* Notdcia na displeji: NORM1

« Zaklad N: DEC
e Pokial chcete vymazat vSetky premenné a
pamat (A-F, M, X, Y, D1-D4, ANS a STAT) naraz,
stlacte [1] [0].
¢ Pokial chcete vynulovat (RESET) kalkulacku,
stlacte [2] [0]. RESET znamend vymazanie
véetkych dat v pamati a obnovenie Uvodnych
nastaveni kalkulacky.

ZADANIE, ZOBRAZENIE
A UPRAVA VZORCA

Editor WriteView

Zadanie a zobrazenie
V editore WriteView
moZete zadavat

a zobrazovat zlomky
a niektoré funkcie
rovnako, akoby ste ich pisali na papier.
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Poznamky:

* Editor WriteView mozno vyuzit len v rezime
NORMAL.

* Pokial je vzorec prili§ dlhy, nemusi sa vysledok
vojst na displej. Pokial chcete zobrazit cely vzorec,
vratte sa stlacenim [«(] alebo [»] do editoru.

Zobrazenie vysledkov vypoctu
Pokial je to mozné, vysledky vypoctu sa zobrazia s
vyuzitim zlomkov, «/ a 7. Po stlaéeni [CHANGE] sa
zobrazenie prepina na nizsie uvedené formaty:
* ZmieSané zlomky (s 7 alebo bez neho) — nepravé
zlomky (s 7 alebo bez neho) — desatinné Cisla
* Pravé zlomky (s 7 alebo bez neho) — desatinna isla
 Iracionalne ¢isla (odmocniny, zlomky tvorené
odmocninami) — desatinna &isla
Poznamky:
V nizSie uvedenych pripadoch mézu byt vysledky
vypoctu zobrazené s vyuzitim +/:

« Aritmetické operacie a vypocty s pamatou

* Trigonometrické vypocty
* Pri trigonometrickych
vypoctoch, pokial zadate DEG | nasobky 15
hodnoty uvedené v tabulke  RAD | nasobky 1lﬂr
napravo, sa mozu vysledky ~GRAD| nésobky 32
zobrazit' s vyuzitim +/.
* Vysledky vypoctu sa nemusia vojst' na displej.
Cely vysledok si mézete zobrazit stlacenim [«]
alebo [»] (podla toho, ¢i cez okraj displeje
presahuje lava alebo prava cast vysledku).
* Nepravé / pravé zlomky budiu prevedené na
desatinna ¢isla, pokial by k ich zapisu bolo
potrebné viac nez devéat ¢islic. U zmieSanych
zlomkov je mozné zobrazit maximéalne osem &islic
(vratane celociselnej ¢asti).
« Pokial je delitel vysledku vyjadreného zlomkom s
T vacsi nez tri, je vysledok prevedeny na desatinné
dislo.

Editor Line

Zadanie a zobrazenie

V editore Line mézete
vzorce zadavat

a zobrazovat po riadkoch.
Poznamka:

* Stcasne je mozné zobrazit az tri riadky textu.

* Pokial je vzorec dlhsi nez tri riadky, nemusi byt
vysledok zobrazeny cely. Pokial chcete zobrazit
cely vzorec, vratte sa do editoru stlacenim [«]
alebo [»].

* V editore Line sa vysledky vypoctov zobrazuju
ako desatinné ¢isla.
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Uprava vzorca

Po zobrazeni vysledku sa stlaéenim [ «] vratite na
koniec vzorca a stlacenim [»] na zadiatok vzorca.
Stlaéenim [«], [»>], [A] alebo [V¥] presuvate
kurzor. Stlacenim [2ndF] [«] alebo [2ndF] [»]
kurzor preskoéi na zaciatok alebo koniec vzorca.
V editore WriteView moézZete postvat kurzor hore a
dolu stlaenim [A] a [V¥] — napriklad medzi
cGitatefom a menovatelom.

Tlacidla pre mazanie znakov

Pokial chcete vymazat Cdislicu alebo funkciu,
umiestnite kurzor napravo od nej a stlacte [BS].
Pokial chcete zmazat ¢islicu alebo funkciu na
pozicii kurzoru, stlacte [2ndF] [DEL].

Viacriadkové prehravanie (2

Tato kalkulacka umozriuje vyvolanie predchadzaj-
ucich vzorcov a vysledkov v predchadzajucich
vzorcov a vysledkov v rezime NORMAL. Do
pamate je mozné ulozit maximalne 340 znakov.
Pri zaplneni pamate sa postupne mazu najstarsie
z&znamy, aby sa uvolnilo miesto pre nové.
Stlaéenim [A] zobrazite predchadzajuci vzorec.
Dalsim stlacenim [A] sa postupne zobrazujt

starSie vyrazy (navrat na nasledujici vyraz v
zozname sa vykona stlacenim [V¥]). Okrem toho
mozno stlaéenim [2ndF] [ A] preskoCit na najstarsi
vzorec a stla¢enim [2ndF] [ ¥] na najnovsi.

¢ Pokial chcete po vyvolani vzorec upravovat,
stlacte [«]alebo [»].

* Viacriadkova pamat vyrazov je vymazana tymito
funkciami: [2ndF] [CA], prepnutie rezimu, RESET,
prevod sustavy so zakladom N, prevod jednotiek
uhlov, prepnutie editoru ([SET UP] [2] [0] alebo
[SET UP] [2 ] [1]) a vymazanie paméti ([2ndF]
[M-CLR] [1] [0]).

* Vzorce, ktoré maju jeden vysledok, ku svojmu
uloZeniu vyzaduju dal$ich jedenast znakov pre
uloZenie vysledkov.

e Okrem pamati potrebnej k uloZeniu vzorca
vyzaduje editor WriteView este urciti pamat k
uloZeniu zobrazenia.

e Sucastou vzorcov su i pokynu k zahdjeniu
vypoctu napriklad "=".

Priority pri vypocte
Tato kalkulacka pri
nasledujuce priority:

@ Zlomky (1 4, atd.) @ Funkcie, pred nimi sa
uvddza argument (x', x2, nl, atd.) @ y*, */
(@) Skrateny zépis nasobku hodnoty z paméti (2Y,
atd.) ® Funkcie, za ktorymi sa uvadza argument
(sin, cos, atd.) (© Skrateny zapis nasobku hodnoty
funkcie (2sin 30, A %, atd.) @ nCr, nPr ® x, +
© +, - @ AND @) OR, XOR, XNOR @ =, M+, M-,
=M, PDEG, PRAD, »GRAD, DATA, CD, =0,

vypoétoch  zachovava

—xy a dalSie spdsoby zapisu uzatvorenia vypoctu.

V pripade pouzitia zatvoriek maju zatvorky vyssiu
prioritu nez vSetky ostatné vypocty.

UVODNE NASTAVENIA

Vyber rezimu

Rezim NORMAL: [MODE] [0] (4vodny)

Sluzi k vykonavaniu aritmetickych operacii a
vypoctov funkcii.

Rezim STAT: [MODE] [1]

Sluzi k zabezpecovaniu Statistickych vypoctov.
Rezim DRILL: [MODE] [2]

Sluzi k precviovaniu matematiky a tabuliek
nasobilky.

Menu SET UP (nastavenie)

Stla¢enim [SET UP]
vyvolajte menu SET UP.
Stlacenim [ON/C]
opustite menu SET UP.

Nastaveni jednotky uhlov

Tato kalkulacka umoziiuje vyber z nasledujlcich
troch jednotiek uhlov (grad, stupne, radiany).

DEG (°): [SET UP] [0] [0] (tvodny)

RAD (rad): [SET UP] [0] [1]

GRAD (g): [SET UP] [0] [2]

Vyber zobrazenia na displeji a pocte o
desatinnych miest

Vysledky vypoctu mozno zobrazit v piatich
notéciach: Dve moznosti zobrazenia s plavajicou
desatinnou ¢iarkou (NORM1 a NORM2), pevna
desatinna ciarka (FIX), vedeckd notacia (SCI) a
inzinierska notacia (ENG).

« Po stlageni [SET UP] [1] [0] (FIX) alebo [SET UP]
[1] [2] (ENG) sa zobrazi ,TAB(0-9)?“ a mdzete
nastavit po¢et desatinnych miest (TAB) v rozsahu
0az9.

¢ Po stlaceni [SET UP] [1] [1] (SCI) sa zobrazi
,SIG(0-9)?“ a mozete nastavit pocet vyznamnych
miest v rozsahu 0 az 9. Zadanim 0 sa nastavi
10miestné zobrazenie.

Nastavenie poctu miest za desatinou ¢iarkou
vo vedeckej notacii

Cisla s plavajticou desatinnou &iarkou sa zobrazu-
ju v dvoch formatoch: NORM1 (Gvodny) a NORM2.
Cisla, ktoré sa nevojdu do uréitého rozmedzia, st
automaticky  zobrazené pomocou  vedeckej
notacie:

* NORM1 ([SET UP] [1] [3]):

0,000000001 < | x | <9999 999 999

* NORM2 ([SET UP] [1] [4]):

0,01 < | x| <9999 999 999

Vyber editoru

V rezime NORMAL su k dispozicii dva editory:

* Editor WriteView (W-VIEW): [SET UP] [2] [0]
(avodny)

« Editor Line (LINE): [SET UP] [2] [1]

Nastavenie kontrastu displeje

Stlacte [SET UP] [3] a potom stlacenim [+] nebo [-]
nastavte kontrast. Rezim nastavenia ukondéite
stla¢enim [ON/C].

Metody zadavania s vkladanim alebo prepisovanim
Pri pouzivani editoru Line moézete prepniut z
metody zadavania ,INSERT (vkladanie)“ (Gvodny)
na ,OVERWRITE (prepisovanie)“. Po prepnuti na
zadavanie prepisovanim (stlacenim [SET UP] [4]
[1]) sa kurzor v tvare trojuholnika zmeni na kurzor
v tvare obdiznika a pri zadavani sa prepisuji
Gislice alebo funkcie na mieste kurzoru.

VEDECKE VYPOCTY

« Stlaéenim [MODE] [0] vyberte NORMAL rezim.

¢ V kazdom priklade najprv stlaéenim [ON/C]
vymazte displej. Pokial nie je uvedené inak,
priklady vypoctov sa zadavaju v editore WriteView
s Uvodnymi nastaveniami zobrazeni ([2ndF]
[M-CLR] [0]).

Aritmetické vypoéty (44

* Poslednu zatvorku [ ) | tesne pred [=] alebo [M+]
nie je nutné zadavat.

Vypoéty s konstantou (54

* Pri vypoctoch s konstantou sa pripocitané ¢islo
stava konstantou. Rovnako prebieha i od¢itanie a
delenie. U nasobenia konstantou zostava nasobok
zadany ako prvy.
e Pri vypoétoch s konstantami sa konstanty
zobrazuju ako K.

(62

Funkcie

« Vid priklady vypoctov pre jednotlivé funkcie.

* V editore Line sa pouzivaju nasledujice symboly:
" Vyjadrenie mocniny vyrazu ([y], [2ndF] [e*],
[2ndF] [107])

*  Oddelenie celych ¢isel, ¢itatelov a menova-
tefov ([a/0], [2ndF] [ap/c])

¢ Pri pouziti [2ndF] [logax] alebo [2ndF] [abs] v
editore Line sa hodnoty zadavaju takto:

* logn (zdklad, hodnota)

* abs hodnota

Funkcia Random (Nahodné ¢islo)

Funkcia generovania nahodnych cisiel vyuziva
Styri nastavenia. (Tuto funkciu nemozno pouzit pri
praci v sustave so zékladom N-Base (rezim
N-Base).) Pokial chcete ziskat dalSie nahodné

Cisla postupnosti, stlaéte [ENTER]. Ukoncite
stla¢enim [ON/C].

Nahodné &isla

Pseudondhodné ¢islo s tromi vyznamnymi

¢Gislicami, v rozsahu 0 az 0,999, sa da ziskat
stlacenim [2ndF] [RANDOM] [0] [ENTER].



Poznamka: V editore WriteView bude vysledkom
zlomok alebo 0.

Nahodny hod kockou

Ako simulaciu hodu kockou je mozné ziskat
nahodné celé ¢&islo v rozsahu 1 az 6 stlatenim
[2ndF] [RANDOM] [1] [ENTER].

Nahodny hod mincou

Ako simulaciu hodu mincou mozno ziskat
nahodné celé ¢islo v rozsahu 0 (panna) az 1 (orol)
stla¢enim [2ndF] [RANDOM] [2] [ENTER].
Nahodné celé cislo

Nahodné celé ¢islo v rozsahu 0 az 99 mozno
ziskat' stlacenim [2ndF] [RANDOM] [3] [ENTER].

Prevody jednotiek uhlov (74

Kazdym stlaéenim [2ndF] [DRGM»] sa postupne
prepina jednotka uhlov.

Vypoéty s pamatou (54

Vypoéty s pamétou mozno vykonavat v rezimoch
NORMAL a STAT.

Docasné pamate (A-F, X aY)

Stlacéenim [STO] a tlacidla premennej ulozte
hodnotu do pamati.

Stlacenim [RCL] a tlacidla premennej vyvolajte
hodnotu z prislusnej paméti. K viozeniu premennej
do vyrazu stlacte [ALPHA] a tlac¢idlo zodpovidaju-
ce prislusnej paméti.

Nezavisla pamat’ (M)

Okrem vsetkych funkcii do¢asnych pamati mozno
k aktualnej hodnote nezavislej pamate pripocitat
alebo od nej odpogéitat ini hodnotu.

Stladenim [ON/C] [STO] [M] vymazte nezavislu
paméat (M).

Pamét posledného vysledku (ANS)
Vysledok vypoctu ziskany stlacenim [=] alebo
vlozenim inej funkcie pre ukoncenie vypoctu je
automaticky uloZzeny do pamati posledného
vysledku.
Poznamky:
* Vysledky vypoctov nizSie uvedenych funkcii sa
automaticky ukladaju do pamate X a Y a prepisSu
ich starsi obsah.
* —r6, —xy: pamat X (r nebo x), pamat’ Y
(6 alebo y)
* Dve hodnoty x' z vypoctu kvadratickej regresie
v rezime STAT: pamat X (1:), paméat' Y (2:)
¢ Pomocou [RCL] alebo [APLHA] mozno vyvolat
hodnotu paméte az na 14 éislic.

Definovatelné pamate (D1-D4)

Funkcie alebo operacie moézete ukladat do
definovatefnych paméti (D1-D4).

* Pokial chcete ulozit funkciu alebo pamat, stlacte
[STO] a potom klavesu definovatefnej pamate
([D1], [D2], [D3] alebo [D4]), nasledne zadate
operaciu, ktort cheete ulozit. Nie je mozné ukladat
volby v menu, napriklad [SET UP]. Stla¢enim
[ON/C] sa vratite k predchadzajlicemu zobrazeniu.
¢ Pokial chcete vyvolat uloZenu funkciu alebo
operaciu, stlacte klavesu zodpovedajlicu pamati.
Vyvolanim ulozenej funkcie sa ni¢ nezmeni, pokial
v aktudlnom kontexte vyvolana funkcia nie je

pouzitelna.
* Funkcie nebo operacie ulozené do definovatelnej
pamate budl prepisané novym obsahom

uloZzenym do tej istej paméte.

* Pri zobrazeni a Uprave dat viozenych v rezime
STAT nie je mozné ukladat funkcie alebo operacie
do definovatefnych pamati.

Retazenie vypoétov (94

Vysledok predchadzajiceho vypoctu je mozné
pouzit v nasledujicom vypoéte. Po vloZeni
viacerych operacii nie je mozné uz obsah starsich
dat vyvolat.

Vypoéty zo zZlomkami @
Aritmetické operacie a vypolty s pamatou je
mozné vykonavat so zlomkami. V rezime NORMAL
je mozné prevod medzi desatinnym dcislom a
zlomkom vykonat stlacenim klavesy [CHANGE].
Poznamky:

* Nepravé/pravé zlomky budl prevedené na
desatinna ¢éisla, pokial by k ich zapisu bolo
potrebné viac nez devéat cislic. U zmieSanych
zlomkov je mozné zobrazit maximéalne osem ¢islic
(vratane celociselnej Casti).

¢ Hodnotu v Sestdesiatkovej sustave pred pre-
vedenim na zlomok prevedte na dekadicku
hodnotu stlaéenim klavesy [2ndF] [«DEG].

Vypoéty v dvojkovej, patkovej,
osmickovej, desiatkovej
a Sestnastkovej sustave (zaklad N)

@

Je mozné prevadzat disla v sustavach so
zdkladom N v rezimu NORMAL. Je mozné
prevadzat Styri zakladné aritmetické operacie,
vypoéty so zatvorkami a s paméatou a dalej i
logické operacie AND, OR, NOT, NEG, XOR a
XNOR s ¢islami v dvojkovej, patkovej, osmickovej
a Sestnastkovej sustave.
Prevod medzi sustavami sa prevadza nizSie
uvedenymi klavesmi:
[2ndF] [-BIN] (objavi sa ,BIN“), [2ndF] [-PEN]
(objavi sa ,PEN"),
[2ndF] [-OCT] (objavi sa ,OCT*), [2ndF] [-HEX]
(objavi sa ,HEX"),
[2ndF] [-DEC] (zmizne ,BIN“ ,PEN“, ,OCT“ a
JHEX®)
Poznamka: Cislice $estnastkovej ststavy A-F sa
zadavaju stlacenim

A B¢ Do E F
yd. V1, 1], llog], In] a [(x})]
V dvojkovej, patkovej, osmickovej a Sestnastkovej
sUstave nie je mozné zadavat iné nez celé ¢isla.
Pri prevode ¢&isla s desatinnou ¢astou z desiatko-
vej sustavy do dvojkovej, patkovej, osmickovej
alebo Sestnastkovej sustavy bude desatinna cast
odrezana. Podobne bude odrezany aj vysledok
vypoctov v dvojkovej, péatkovej, osmickovej a
Sestnastkovej sustave. V dvojkovej, péatkovej,
osmickovej a Sestnastkovej sustave su zaporné
¢Gisla zobrazené ako dopinky do zakladu sustavy.

Casové vypoéty v desiatkovej
a Sest'desiatkovej sustave

@

Je mozné vykonavat prevod medzi desiatkovou a
Sestdesiatkovou sustavou. Okrem toho je mozné v
Sestdesiatkovej sustavé provadzat' Styfi zakladné
aritmetické operécie a vypocty s pamétou. Notacie
pre Sestdesiatkovu sustavu:

L }

T S Rl
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®

* Pred vykonanim vypoctu je nutné zvolit uhlovu
jednotku.

* Vysledok vypoctu sa automaticky ulozi do pa-
méte X a Y (r alebo x do paméte X a 6 alebo y do
pamate Y).

¢ Vysledky prevodu suradnic sa zobrazia ako
desatinné ¢isla, aj v editore WriteView.

Prevody suradnic

P (x.y) P (. 0)
r
v >
0
0 > X e X
Kartézsky suradnicovy Polarny suradnicovy
systém systém

Funkcie modifikacie @

Vysledky vypoctov s desatinnymi cislami su
interne urované vo vedeckej notécii na az 14
miest mantisy. Vzhlfadom k tomu, Ze vysledky
vypoctu su zobrazované podla nastavenia
spésobu zobrazenia a na zadany pocet miest,
moéze sa vysledok vnutorného vypoctu lisit od
vysledku vypoctu zobrazeného na displeji.
Vyuzitim funkcie modifikacie ([2ndF] [MDF]) sa
vnutorny vysledok prevedie na hodnotu zodpove-
dajlicu zobrazeniu na displeji, o umozriuje pouzit
pre dalSie operacie hodnotu z displeja.

* Pri pouziti editoru WriteView vysledok vypoctu
zobrazeny formou zlomku alebo iracionalneho
¢isla stlacenim [CHANGE] najskor prevedte na
desatinné &islo.

STATISTICKE VYPOCTY

Statistické vypodty je mozné vykonavat v rezime
STAT.

STAT rezim je tvoreny O6smimi  podrezimami.
Stlaéte [MODE] [1] a potom stlaéte klavesu
zodpovedajlicu vybranému podrezimu:

[0] (Stat 0 [SD]): Statistiky jednej premennej

[1] (Stat 1 [LINE]): Linearna regresia

[2] (Stat 2 [QUAD]): Kvadraticka regresia

[3] (Stat 3 [E_EXP]): Eulerova exponenciélna regresia
[4] (Stat 4 [LOG]): Logaritmicka regresia

[5] (Stat 5 [POWER]): Mocninova regresia

[6] (Stat 6 [INV]): Inverzna regresia

[7] (Stat 7 [G_EXP]): Obecna exponencidlna regresia

Statistické vypoéty a premenné &

V jednotlivych Statistickych rezimoch je mozné
ziskat' nasledujuce Statistické vysledky (vid tabulka):

$tatistiky jednej premennej

Statistiky (.

Vypoéty linearnej regresie

Statistiky @ a (2. Okrem toho i odhad y pre dané x
(odhad y’) a odhad x pre dané y (odhad x").

Vypocty kvadratickej regresie

Statistiky (D a @), a koeficienty a, b, ¢ vo vzorci
kvadratickej regresie (y = a + bx + cx?). (Pri
vypoctoch kvadratickej regresie nie je mozné
ziskat korelacny koeficient (r).) Pokial existuju dve
hodnoty x’, budui zobrazené s udajom ,1:“a ,2:“ a
samostatne ulozené do pamate X a Y.

Eulerova exponencidlna regresia, logaritmicka
regresia, mocninova regresia, inverzna
regresia a obecna exponencialna regresia

Statistiky (D a (2. Okrem toho i odhad y pre dané x
a odhad x pre dané y. (Vzhladom k tomu, ze
kalkulacka pred vypoctom prevedie jednotlivé
vzorce na vzorce linedrnej regresie, ziskava vsetky
Statistické hodnoty, okrem koeficientov a a b, z
prevedenych dat a nie z pévodnych zadanych dat.)

X Strednu hodnotu vzoriek (x dat)
SX | Standardnu odchylku vzoriek (x dat)
@® | _ox_| Standardni odchylku populécie (x dét)
n Pocet vzoriek
Ix Suma vzoriek (x dat)
Ix? | Suma stvorcov vzoriek (x dat)
y Strednu hodnotu vzoriek (y dat)
® sy Standardnt odchylku vzoriek (y dat)
oy | Standardnt odchylku populdcie (y dat)
Sy | Suma vzoriek (y dat)

Suma $tvorcov vzoriek (y dat)

Suma sucinu vzoriek (x, y)

r Korela¢ny koeficient

a Koeficient regresného vzorca

b Koeficient regresného vzorca

c Koeficient vzorca kvadratickej regresie
¢ Pomocou [APLHA] a [RCL] mozete vyuzit
vypocet s premennymi v rezime STAT.

* [CHANGE] neprepne funkciu v rezime STAT.

Zadanie a oprava zadania dat (764

Pred tym, nez zacnete zadavat nové data,
vymazte obsah pamate.

Zadanie dat
Data jednej premennej
Data [DATA]
Data [x)y] pogetnost [DATA] (Zadanie viacerych
rovnakych udajov)
Data dvoch premennych
Data x [x)y] Déta y [DATA]
Data x [xy] Data y [Xy] pocetnost [DATA]

@

Vzorce pre Statistické vypocty

Typ Regresny vzorec
Linearny y=a+bx
Kvadraticka y=a+bx+cx?
Eulerova exponencidlna | y=a e
Logaritmicka y=a+b-Inx
Mocninova y=a-x®
Inverzna y=a+bt
Obecné exponencidlne |y=a-b*

K chybe dojde, pokial:

v pripade, Ze je absolttna hodnota medzivypoctu
rovna alebo vacsia nez 1 x 10",

 dojde k pokusu o deleni nulou.

* dojde k pokusu o uréenie odmocniny zaporného cisla.

* Kvadraticka regresia nema rieSenie.

REZIM DRILL

Matematické cvicenie (Math Drill): [MODE] [2] [0]
Zobrazuju sa nahodné priklady s kladnymi celymi
¢Gislami a nulou. Je mozné zadat pocet prikladov a

(K zadavaniu viacerych parov rovnakych dat ( x a'y) typ matematického operétora.

Poznamka: Je mozné zadat az 100 parov dat. V
pripade dat jednej premennej sa datova polozka
bez Udaja pocetnosti pocita ako jedna datova
polozka, zatial ¢o datova polozka s udajom
pocetnosti je ulozend ako sada dvoch datovych
polozZiek. V pripade dat dvoch premennych sa
datova polozka bez Udaja pocetnosti pocita ako
dve datové polozky, zatial ¢o datova polozka s
udajom pocetnosti je ulozend ako sada troch
datovych poloziek.

Oprava dat

Oprava pred tym, nez bolo stlacené [DATA]
bezprostredne po zadani dat:

Nespravne data vymazte stla¢enim [ON/C], potom
zadajte spravne data.

Oprava potom, ¢o bolo stlaéené [DATA]:
Pomocou [A] a [ V] zobrazte skor zadanu datovou
mnozinu.

Stlacenim [V¥] zobrazte datovou mnozinu vo
vzostupnom poradi (najstarsiu ako prvu). Zobraze-
nie v opa¢nom poradi (najnovsie ako prvé): stlacte
tlacidlo [ A]. Stla¢enim [2ndF] [A] alebo [2ndF] [ V]
kurzor presko¢i na zaciatok alebo koniec datovej
mnoziny.

Datové mnoziny sa zobrazuju s oznac¢enim ,X:*,
,Y:“alebo F:*.

Cislo datovej mnoziny
Déta x

' DaTH SET=4
il

F:

. Pocetnost'

| Cislo datovej mnoziny
Data x

Datay

Pocetnost

*DaTH SET=4
il

'
+F:

Stlaéenim [A] a [ V] zobrazte a presurite kurzor na
datovou polozku, ktorli chcete upravit, zadajte
spravu hodnotu a potom stlate [DATA] alebo
[ENTER].

¢ Pokial chcete datovou mnozinu zmazat,
stlacenim [A] a [ V] zobrazte a presurite kurzor na
tuto polozku a potom stlacte [2ndF] [CD]. Datova
mnozina bude vymazana.

* Novu datovli mnozinu zadate po stlaéeni [ON/C],
ktorym z displeja vymazete naposledy zadané
data, potom zadajte hodnoty a stlacte klavesu
[DATA].

Tabulka nasobilky (x Table): [MODE] [2] [1]
Zobrazuju sa postupne za sebou alebo na
preskacku priklady z tabulky nasobilky (1 az 12).
Rezim DRILL ukoncite stlatenim [MODE] a
vyberom iného rezimu.

Vyuzitie rezimov Math Drill a x Table

1. Stlac¢enim [MODE] [2] [0] aktivujete rezim Math
Drill alebo stlatenim [MODE] [2] [1] aktivujete
rezim x Table.

2. Math Drill: Stlacenim [A] a [V] vyberte pocet
prikladov (25, 50 nebo 100).

x Table: Stlaéenim [A] a [V] vyberte riadok
tabulky nasobilky (1 az 12).

3. Math Drill: Stlacenim [«] a [»] vyberte typ
operatora v prikladoch (+, -, x, + alebo +-x+).

x Table: Stlacenim [«] a [»] vyberte poradie
precviCovania (,Seridl (postupne)“ alebo ,Random
(na preskacku)).

4. Skusku spustite stlacenim [ENTER].

V rezime Math Drill alebo x Table (len pri skiske
na preskacku) su priklady vyberané nahodne a
neopakuju sa, ak, tak iba nahodne.

5. Zadajte odpoved. Stla¢enim [ON/C] alebo [BS]
vymazete zadané Cislo a potom zadate spravnu
odpoved.

6. Stlacte [ENTER].

* Pokial je odpoved' spravna, zobrazi sa ,, ¥ “a
dalsi priklad.

« Pokial je odpoved nespravna, zobrazi sa,
a znovu sa zobrazi rovnaky priklad. To bude
povazované za nespravnu odpoved.

 Pokial stlacite [ENTER], bez toho aby ste zadali
odpoved, zobrazi sa spravna odpoved a potom
dalsi priklad. To bude povazované za nespravnu
odpoved.

7. PokraCujte v odpovedani zadanim odpovede a
potom stlacenim [ENTER].

8. Po skonceni skusky stlacte [ENTER] a zobrazi
sa pocet spravnych odpovedi a percentudlna
uspesnost.

9. Stla¢enim [ENTER] sa vratite na uvodnu
obrazovku aktualneho skusania.

Priklad Math Drill

Aktualny priklad /
celkom prikladov

—— Priklad

—— Vid krok 6 vyssie

I Pocet prikladov
— Typ operatora

Percentudlna uspesnost’
Pocet spravnych odpovedi
Priklad x Table

Zostavajuci pocet
# Table

[ prikladov

% T® 1=_— Prikiad

I Vid krok 6 vyssie

# Toble
Multiply

| Nasobitel
— Typ poradia

Percentualna uspesnost’
Pocet spravnych odpovedi

Rozsahy prikladov Math Drill

Rozsah prikladov pre jednotlivé typy operatorov:

+ Operator séitania: ,0 + 0“ az ,20 + 20“

- Operator odc¢itania: ,0 — 0“ az ,20 — 20%
odpovedou su kladné ¢isla a 0.

x Operator nasobenia: ,1 x 0“ alebo ,0 x 1¢
az,12x12“

+ Operator delenia: ,0 + 1 az ,144 =124
odpovedou su kladné celd ¢isla 1 az 12a 0,
delence az 144 a delitelia az 12.

+— x+ Roézne operatory: Zobrazuiju sa priklady zo
vsetkych vyssie uvedenych rozsahov.

CHYBY A ROZSAHY VYSLEDKOV VYPOCTU
Chyby

Pri prekroceni rozsahov vypoétu nebo pokusu o
operaciu, ktori z matematického hladiska nie je
mozné vykonat, doéjde k chybe. Pokial dojde k
chybe, stlacéenim [«] alebo [»] sa kurzor
automaticky presunie na miesto vo vzorci, v
ktorom doslo k chybe. Upravte vyraz alebo
stlaéenim [ON/C] vyraz vymazte.

Kédy chyb a typy chyb

ERROR 01: Syntakticka chyba

* Pokus o neplatnui operaciu.

Priklad: 2 [+] [-] 5 [=]

ERROR 02: Chyba pri vypocte

* Absolutna hodnota medzivypoctu alebo konecné-
ho vypoctu je rovna nebo vyssia nez 10'.

e Pokus o delenie nulou 0 (alebo pokial dal
medzivypocet nulovi hodnotu).

* Prekrocenie rozsahu vypoctu.

ERROR 03: Chyba vnorenia

* Bola prekrodena maximalna hibka vnorenia pri
vypocte. (Kalkulacka ma 10 vyrovnavacich pamati*
pre Cisla a 64 vyrovnavacich paméti pre operatory).
ERROR 04: Pretecenie

* Viac nez 100 datovych poloziek v rezimu STAT.

(122

Upozornenie

Cannot delete! (Nie je mozné zmazat!)

¢ Vybranu polozku nie je mozné stlacenim [BS]
alebo [2ndF] [DEL] v editore WriteView vymazat.
Priklad: [v] 5 [»] [x2] [«] [BS]

V tomto priklade zmaze najskor exponent a az
potom moézete zmazat zatvorky.

Cannot call! (Nie je mozné vyvolat!)

* Polozku uloZzenu v definovatelné pamate (D1 az
D4) nie je mozné vyvolat. Napr. Pokusili ste sa
vyvolat Statisticki premennu v rezime NORMAL.

Buffer full! (PIna vyrovnavacia pamét!)
* Vzorec (vratane povelu k zahajeniu vypoctu) sa




nevojde do vstupnej vyrovnavacej pamate (159
znakov v editore WriteView a 161 znakov v editore
Line). Vzorec nesmie byt dlhsi, nez je kapacita
vstupnej vyrovnavacej pamate.

Rozsahy vypoétu @

* V ramci uvedenych rozsahov poéita tato
kalkulacka s presnostou = 1 v 10. ¢islicu
mantisy. V rade za sebou iducich vypoctov sa
ale chyba kumuluje. (To isté plati pre vysledky
operacii y*, %/, n!, e In, atd., ktoré su v
skutoénosti vysledkom rady interne vykonava-
nych vypoctov.)

Okrem toho sa chyba vypoctu kumuluje a
zvacsuje v blizkosti zlomovych bodov funkcii a
singularnych bodov funkcii.

* Rozsahy vypoétu

+10-%° aZ +9,999999999 x10% a 0.

Pokial je absolutna hodnota vstupnych dat alebo
medzivypocet alebo kone¢ny vysledok mensi nez
107%, je pri d'alSich vypocétoch a na displeji pouzita
hodnota 0.

Zobrazenie vysledkov pomocou /

Vysledky vypoctu mozu byt zobrazené pomocou +/,

pokial st spinené vsetky nizsie uvedené podmienky:

 Pri zobrazeni vysledkov medzivypoctov a celko-
vého vypoctu vo forme:
+ ayb . cyd

e f

* Pokial su vSetky koeficienty v nasledujucom
rozmedzi:

1<a<100;1<b<1000;0 < c<100;
1<d<1000;1 <e<100;1 <f<100

¢ Pokial maju medzivypocty aj celkovy vypocet
jeden alebo dva korene.

Poznamka: Vysledok dvoch zlomkovych korerov,
ktoré obsahuiju +/, bude prevedeny na spolo¢ného
menovatela.

VYMENA BATERIi
Poznamky k vymene bateérii

Nespravna manipulécia s batériami méze sposobit
unik elektrolytu alebo vybuch. Dodrzujte nasleduj-
uce pokyny:

* Pouzite batériu spravneho typu.

* Pri inStaldcii otoéte batériu na spravnu stranu,
podla znaciek.

* Batérie instalované z vyroby sa mézu vybit' skor

nez je zivotnost uvadzana v technickej Specifikacii.

Poznamka k vymazaniu obsahu pamate

Pri vymene batérie sa vymaze obsah paméti. K
vymazaniu pamate moéze tiez dojst pri zavade
alebo oprave kalkulacky. VSetky délezité udaje z
pamate si zapiSte, pre pripad, Zze by doslo k ich
vymazaniu.

Kedy je nutné vymenit' batériu

EL-W531/W531H/W535: Pokial ma displej slaby
kontrast aj po nastaveni kontrastu, je nutné batériu
vymenit.

EL-W531G: Pokial ma displej slaby kontrast aj po
nastaveni kontrastu alebo sa po stlaceni klavesy
[ON/C] za slabého osvetlenia na displeji ni¢
nezobrazi, je nutné batériu vymenit.

Vystraha

» Kvapalina vytekajlica z poSkodenej batérie moze
v pripade zasiahnutia o¢i sposobit vazne
poranenie. V pripade zasiahnutia o¢i kvapalinou
vytekajucou z poskodenej batérie, o¢i vyplachnite
Gistou vodou a vyhladajte lekara.

¢ V pripade zasiahnutia pokozky alebo odevu
kvapalinou vytekajucou z poskodenej batérie
zasiahnuté miesta oplachnite ¢istou vodou.

* Pokial' vyrobok nebudete dlhsiu dobu pouzivat,
predidete poskodeniu unikom elektrolytu z batérie
tym, Ze batériu vyjmite a ulozite na bezpe¢nom
mieste.

* Nenechavajte vo vyrobku vybiti batériu.

* Batériu uchovavajte mimo dosahu deti.

* Pokial vo vyrobku ponechate vybitu batériu,
moze unikajuci elektrolyt kalkulacku poskodit’.

¢ Nespravna manipuldcia s batériami moéze
sposobit vybuch.
* Neodhadzujte batérie do ohna, hrozi vybuch.

Vymena batérii

1. Vypnite kalkulacku stla¢enim [2ndF] [OFF].
2. Vysrébuijte dva Sroby. (Obr. 1)

3. O kuisok odsurite a potom zodvihnite kryt batérie.

4. EL-W531/W531G/W535: Vyjmite vybitt batériu
vypacenim guliCkovym perom alebo inym
$picatym nastrojom. (Obr. 2)

EL-W531H: Vyjmite start batériu.

5. EL-W531/W531G/W535: Vlozte novu batériu.
Strana oznacena ,+“ musi smerovat nahor.
EL-W531H: Vlozte novu batériu. Neskor zasurite
stranu oznacenu ,— smerom k pruzine. (Obr. 3)
6. Vratte na miesto kryt batérii a Sroby.

7. Stlacte tlacidlo RESET (na zadnej strane)
Spickou gulickového pera alebo podobnym
predmetom.

8. Nastavte kontrast displeja. Vid ,Nastavenie
kontrastu displeja“.

* Skontrolujte, ¢i zobra-
zenie na displeji vyzera
ako na obrazku napravo.
Pokial zobrazenie nie je
v poriadku, vyjmite batériu, znovu ju vlozte a znovu
skontrolujte zobrazenie.

HORMAL MODE

Automatické vypnutie

Tato kalkulacka sa za Ucelom Setrenia batérif
automaticky vypne, pokial nie je priblizne 10 minut
stlacené ziadne tlacidlo.

SPECIFIKACIE

Vlastnosti vypoctu: ~ Vedecké vypocty, Statistické vypocty
atd.

Vlastnosti rezimu Drill:Precvicovanie matematiky a tabuliek
nasobilky

Displej: 96 x 32 bodova matice z kvapalnych
krystalov

Zobrazenie vysledkov vypoctu:
Mantisa: 10 ¢islic
Exponent: 2 ¢islice
Vnutorné vypocty: Mantisy az do 14 miest
Vypocty ¢akajlice na spracovanie:
64 vypoctov 10 ¢iselnych hodndt

Napajanie: EL-W531/W535
1,5V == (DC): Alkalicka batéria (LR44
alebo ekvivalent) x 1
EL-W531G
Zabudované solamne ¢lanky 1,5 V =
(DC): Zalozné batérie: Alkalicka
batéria (LR44 alebo ekvivalent) x 1
EL-W531H
1,5V == (DC): Manganova batérie pre
narocné pouzitie (velkost AAA alebo
RO3) x 1

Prikon: EL-W531/W531H/W535 0,00011 W

EL-W531/W535

Priblizne 3 000 hodin pri trvalom
zobrazeni idaja 55555. pri teplote 25°C
EL-W531G

Pribl. 3000 hodin pri trvalom zobrazeni
udaja 55555. pri teplote 25°C, pri
napajani jen alkalickou batériou
EL-W531H

Pribl. 17 000 hodin pri trvalom
zobrazeni idaja 55555. pri teplote 25°C

Prevéadzkova doba:
(zavisi na spdsobe
pouzivania a dalich
faktoroch)

Prevadzkova teplota: 0°C-40°C

Vonkajsie rozmery: 79,6 mm x 161,5 mm x 15,5 mm @B+ x2= 16. 0.309523809 |-)M2x5% 35.
Hmotnost: EL-W531/W535 e
Priblizne 100 g (Vratane batérie) -® 21 872-8xB= M= 665.
EL-W531G 63
_ 2024,
Priblizne 102 g (vratane batérie) @ 17. 64 [$1=¥110(110=Y) 1180,
EL-W531H 129599
Priblizne 107 g (vratane batérie) -® 16. 64 [¥26510=87 =7 241
Prislusenstvo: Batéria x1 (nainstalovana), navod na 17 \
pouzitie a pevné puzdro ~Q@ . -2'024.984375 152,750 =¥? 3p2'500.
; O G r=3cm(r=>Y) 3 (@) () 3.
VIAC INFORMACIi rozeseiszs | L e
Navétivte nas web. 100000 + 3 = 2024r63r64 GO 28.27433388
http://sharp-world.com/calculator/ 24 2
p://sharp INORM1] (ove) 160000 (=3 . Pl et L S 22
33'333.33333 - r 5
Tento pristroj vyhovuje poziadavkam smemice — [FIX: TAB 2 2 33'333.33 31— 3% (A) + 60 + (A) = 2
E 89/336/EEC v zmysle dodatku 93/68EEC. [ ] ) (127 = ® ® 325
Tento vyrobok nesmie byt po pouZiti vyhodeny spolu s . )
ostatnym domécim odpadom. Pouzity vyrobok predajte na  —* [SCI: SIG 2] 3.3E04 6.447419591  |ginh-t = D1
uréené zbemé miesto pre recykléciu elekirickych a
B conickych zariadeni. Dalsie informécie ziskate na — [ENG:TAB 2] (&) (1) (22 33.33E03 sinh~10.5 = 0.5(=) 0.481211825
prislusnom obecnom alebo mestskom trade,
od firmy zaoberajticej sa zberom a zvozom odpadu alebov ~ _ i 33 512.
obchode, kde ste produkt zakpill [NORM1] P 33'333.33333 8 o
A. Informacie o likvidacii pre uZivatelov (domacnosti) LINE (40 _ 4087 —
1. V krajinach Eurépskej Unie - _ 49 81= &4, _
! i ehkotoqn 3 1000= 6+4=ANS 16.
Upozormenie: Toto zariadenie nelikvidujte v beznych odpadkovjch kosoch!
Pouis elektricks a elekronicke vybavenie je treba lividovat samostatne (o 0.003
av stilade s legislativou, ktord vyaduje riadnu likvidéciu, obnovenie a [ 1 B 4, ANS+5= 15.
recykléciu pouzitého elekirického a elekironického vybavenia. Na zaklade
dohody &lenskych $tatov mézu domécnosti v krajindch Eurépskej Unie — [NORM2] 3.E-03 ¥/27= 3. 8x2=ANS 16.
vracat pouzité elektrické a elekironické vybavenie v uréenych zberniach
zdarma’. V niektorych krajingch” od vés moze miestny predaica odobral _, inoa) 0.003 4= 24, ANS?= 256.
zdarma pouZity vyrobok, pokial si zakipite novy podobny.
*) DalSie podrobnosti vam oznamia organy miestnej spravy.
Pokial pouzité elektrické nebo elektronické vybavenie obsahuje batérie 10P3 = 728. 444 37=ANS 44 37(=D 81.
alebo akumulatory, zlikvidujte ich najskor samostatne v stladu s
miestnymi vyhlaskami. Spravnou likviddciou tohto vyrobku pomahate sCo= 10. VANS = (e acm) 9.
zaistit, ze bude odpad vhodnym sposobom  zlikvidovany, obnoveny a
recyklovany a zabrénite tak moznému poskodeni Zivotného prostredia 500 X 25% = 125.
zdravia obyvatefov, ku ktorému by mohlo dojst v pripade nespravnej
likvidacie. i "
2.V ostatnych krajindch mimo Eurépsku Uniu 120 + 400 = 7% 30.
Ak cheete tento vyrobok zlikvidovat, obratte sa na miestne spravne 1200 43
organy, ktoré Vs zoznamia s vhodnou metédou likvidacie. 500 + (500 x 25%) = 625. 6
B. Informacie o likvidacii pre podnikatel'ské subjekty. 29
1. V krajinach Eurépskej Unie _ - £7
Ak cheete zlikvidovat vyrobok, ktory je pouzivany na podnikatefské udely: 400 - (400 x 30%) 28e. 6
Obrétte sa na predajcov SHARP, ktory vas informuje o odobrani vyrobku.
Odobranie a recykldcia mb2u byt spoplatnens. Malé vyrobky (aj malé |5-9|= 4. () 4.833333333
mnozstvo) mozu odobrat miestne zberme odpadu.
2.V ostatnych krajindch mimo Eurépskej Unie 4 .
Ak cheete tento vyrobok zlikvidovat, obratte sa na miestne spravne . 3 1 2 4 3(=) 4r5r6
organy, ktora Vas zoznémia s vhodnou metédou likvidacie.
45457 = 45 (=) 102. * Rozsah vysledkov inverznych trigonometrickych =) 29r6
funkeii
SHARP |==
- 4.833333333
-1 -l Sy
8 x 40 = 40 2'720. f=sin"'x, 0 =tan""x @=cos'x
SHARP CORPORATION %x ) T
DEG ~90<0<90 0<6<180 103 = 2(@®)3(=)  4.641588834
[E- rE@msonmse e
RAD -5 <es<% 0<e<m 5] = 3125
GRAD —100 < 6 < 100 0<6<200
0.
1
3 V3 38~
3 sin60[]]= REN
138 2. @ 64 _
23 0.866025403 225
] 0 [ad @9 1x
T [E0)
cos— [rad] = EEw) (o Az ==
145 cosglred (o) (D8 4 () + ~m ) 100. 3
3
(=) 155 (ctec) 0.707106781 [ () ) 90.
V3 x5 = tan~'1 [g] = W (o) (2) sin0.8=[°] (znF) (Gir) 0.8 5313010235 1-2_ 1.2(@)2.3 12
s @ @)1 () sa, [ ()G 8.8 (=0 33 . 320 33
3.872983346 = ) 9927295218 129, @meEms(@2(E)  0°31M15
i \2
2 23+v5 5 (cosh1.5 + sinh1.512 = >[4 59.03344706 >
V2344 35+59F X0 @) 3@2 @3 %
-0 53.13010235 2x10
0.918618116 "\ 75 _ (an) 73A o) (a) 7.
inds @45 O 7z ! Lo esvwivin () @) (60 () (50
sin45 = Xz 4 4
2. In20= )20 (=) 2.995732274 *= 4 (@) EA ) +
(cvioe) 0.707106781 2 13
log50 = (ea)50 (=) 1.698970004 16. 15t==125(F)2@)5(=) 128
2c0s710.5 [rad] = 2
=n log,16384 = 2(%)16384(=) 14. 33
2 24+ (8x2)= 1 = 3
Ca3 2.094395102
14. (8x2)x5= 80. (o) 1.65
e ) @B (e)3(=) 28.88553692
0=>M 0. @ 1.25 ()2 (@)s5 (= 1.65
0. 1) Ce
= 8.367879441 $150 % 3= My 150 450. = 1013r20
®3(5+2) = 21, 417
= (o) (109)1.7 (=) 50.11872336
+) $250: Mq +250 = M, 258 250.
@3x5+2= 17. 1.1 _ 13
%2




|

(o8=) 33r20 5(=J)9(=) 2
“4r5r6-42 o 0.6
— [MDF] %
(114 :
ANS X 9= 52
DEC (25) — BIN o
BIN 11001
HEX (1AC) — [NORM1] EEw ()3 5.4
—BIN BIN 116101186 = % X 9 = 5.5555556556555 x 10~ x 9
— PEN PEN 3203 wz%Xg:uGXg
—ocT ocT 654
~oEe 428 GO
(1010 — 100)
BN @8 (o) stat 0 [50]
BIN 10010 o.
BIN (111) = NEG BIN 1111111001 DATA SET= 1.
HEX (1FF) + DATA SET= 2.
oeTe= ocT 1511 DATA SET= 3.
HEX (2) 349 DATA SET= 4.
DATA SET= 5.
2FEC — 2C9E —
=M (=J2¢9e () 34E = 75.71428571
+)2000-1901 2080 (=)1901 ox=12.37179148
=M. 6FF
n= 7.
M= f4D
Sx= Sx= 530,
1011 AND 101 =
[BIN] 1 = Sae= 41'200.
SAOR C3 = sx= sx= 13.3630621
[HEX] DB
2= sx2=178.5714286

NOT 10110 =
[BIN] 1111101001

24 XOR4 =
[OCT] 20
B3 XNOR 2D =
[HEX] FFFFFFFF61
- DEC -159.
(124

7°31'49.44” — [10]

123,678 — [60]

3h 30m 455 +
6h 45m 36s = [60]

1234°56'12” +
0°0'34.567” = [60]

3h 45m - 1.6%h

=[60] 2°3'36."

sin62°1224” = [10]

0.884635235

x=10—y"=? 10 (2 10y° 24.4888159

y=22-x'=7 22 (o

22 .
1 9.63201409 Y
2:  -3.432772026

*y>0: =10'% < xlogy < 100

) 1 0<x<10™°

*y<0: x=n
(0<|A\<1:_1T:2n—1,x¢0)',
—10' < xlog|y| < 100

®

1
*y>0: =10"° < —-logy < 100 (x % 0)

stat @ [SD] ey=0: 0<x< 101
 DATA— e. y<Ox=an-1
20 DATA SET= 1. O<|x]<ti5=n,x£0)",
1
30 DATA SET= 2. =10 < —~log|y| < 100
A 100
40 bATA SET= 3. O ~10' < x < 230.2585092
10* —10'% < x < 100
40
sinh.x, coshx, tanhx | |x| < 230.2585092
50 50 (aTa) DATA SET= 4. gy x| < 10%0
' cosh™"x 1<x<10%
— DATA—| =
30 DATA SET= 3, _tanh™x lx]<1
x? |x] < 10%
45 X 45
X8 |x| < 2.15443469 x 10%
45 F:m 3 Jx 0<x< 10
a5 X! |x| <10 (x#0)
| "
60 X sa. M 0<n<69
0 <r<n < 9999999999
]
(174 " o< 10
P 0 <r<n<9999999999*
7=IX ox= [B=n¥ o 0<r<69
n n o< 101
(n-nl
e —nx? TX=X1+ X2+ - + Xy — — " "
sx= |25 =T S = X2t e 4 a2 ~DEG, D°M'S 0°0'0.00001" < | x| < 10000
__ 3y X, y=r6 Va2 4 y2 < 101
y=2 oy=
Toon : 0<r<10

e ZXY = XY+ X2Y2+ - + Xp Y
= BN Iy=yity2+-+Vn ne—xy
N n—1 Ty vl 4y,

DEG: |6 <107
RAD: [6] < 755 x 10

10
GRAD: |0 < 5 x 10"

3y’ 6.528394256

46x° 24.61598706

Stat 2 [QUAD
(= mm en BRI

<x|o =

— [FIX, TAB = 1]

5+9=ANS 5(=J)9(C=)

ANS x 9 =

9 (=" 5.8

12 (en) 41 DATA SET=

8 (un) 13 [0ATA) DATA SET= 2.
5 (&) 2 A DATA SET= 3.
23(n)200 DATA SET= 4.

DATA SET= 5.

a= 5.357506761

b= -3.120289663

c= 0.503334057

(vynatie zadanych hodnét, oznacenych v grafe

o DEG — RAD, GRAD — DEG: | x| < 1019
- - - — DRGD RAD — GRAD: || < & x 10%
Tlacidla funkcif Zobrazenie| Vyrovnavacia paméat™ < 2 %
o 1 — DEC DEC: | x| < 9999999999
6443210706 " —BIN BIN: 1000000000 < x < 1111111111
stat 1 [LINE] 0 1 — PEN 0<x< 111111111
= 1 —0ocT PEN: 2222222223 < x < 4444444444
e. — HEX 0 < x < 2222222222
- o 5 AND OCT: 4000000000 < x < 7777777777
DATA SET= 1. o OR 0< x < 8777777777
- logy(C)) 7 XOR HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
DATA SET= 2. 5 XNOR 0 < x < 2540BE3FF
e 5
DATA SET= 3. BIN: 1000000000 <x < 1111111111
104 5 0<x < 111111111
PEN: 2222222223 < x < 4444444444
DATA SET= 4. O 5 NOT 0< x < 2222222221
o A OCT: 4000000000 < x < 7777777777
DATA SET= 5. 5] 0<x < 8777777777
oyg 7 HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
a=  1.850261097 = 0 < .x < 2540BE3FE
_ o ’ BIN: 1000000001 < x < 1111111111
b= 1.826044336 ol 5 0<x< 111111111
PEN: 2222222223 < x < 4444444444
r=_0.995176343 () 4 NEG 0<x < 2202022222
- - — - — OCT: 4000000001 < x < 7777777777
sx=  8.541216597 * Mnozstvo paméte vyuzivanej pre ucely zobraze- 0<x< 3777777777
i i iteVi ; 5 pod HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
5= 15.67223812 nia v editore WriteView, vyjadrené poc¢tom znakov 02 x % S540BEIFF

znakom ,0%). *n, r: celé ¢islo

Funkcie Dynamicky rozsah
DEG: |x| <10

(tanx:|x| #90(2n — 1))*
RAD: |x| < 755 x 10%°

(tanx: | x| # %(Zn —-1)*

sinx, cos.x, tanx

GRAD: [x] < & x 1070
(tan.x: |x| # 100(2n — 1))*

sin~'x, cos™'x lxl<1
tanx, 3 x |x| < 10100
Inx, log.x, logax 109 <x< 10", 10 <a < 10'° (@ # 1)

SHARP

SHARP ELECTRONICS (Europe) GmbH
Sonninstrale 3, D-20097 Hamburg

SHARP CORPORATION




